

我为群众办实事

民警上门为38名福利院儿童办身份证

□记者 牛超

本报讯“手放下来，头低下来一点！”“你笑起来很好看。”“好，成功抓拍到一张”……8月29日，汝州市社会福利院里热闹异常。汝州市公安局风穴路派出所民警和该院工作人员一起，正在为特殊儿童拍摄身份证照片。

近日，汝州市公安局风穴路派出所民警在走访中得知，辖区的汝

州市社会福利院有38名儿童因各种原因无法前往办证窗口办理身份证，导致无法享受国家相关政策补贴。风穴路派出所开辟绿色通道，组织户籍民警张利晓等人将办证窗口“搬”到福利院。

为了尽可能减少孩子们的陌生感，采集照片时不抵触，民警与福利院工作人员详细沟通，帮助抬床、抬轮椅、抱孩子，并为每个孩子整理衣服、调整坐姿。同时，通过不停晃动

手中的玩具、零食，吸引孩子们的注意力，力争采集到“最美”的身份证照片。经过两天的努力，38名孩子的身份证照片全部采集完成。“太感谢你们了，帮我们解决了难题。”当天下午，看着忙碌了两天的民警，汝州市社会福利院相关负责人感动地说。

“请放心，我们回去后加紧制作，身份证制好后，我们会第一时间送到孩子们手中。”张利晓说。



“暑”你精彩

9月1日，新华区新鹰小学的学生手拿自己的作品，露出笑容。《红色之旅》《矿工的声音》《美丽的石人山》等展现出孩子们对红色基因的传承，对家乡的热爱。学生们度过了一个快乐、充实、有意义的暑假，纷纷展示暑假实践活动成果。本报记者 禹舸 摄

不再担心雨水倒灌 场坊村修整排水沟

□记者 王辉

本报讯9月1日上午，记者从新华区青石山街道场坊村了解到，经过11天的施工，一条300多米长的排水沟修整完毕，一举解决了场坊村的排水难题。

“前段时间下暴雨，这里有积水，我向联户党员反映后，没想到很快就解决了。”当天上午，村民赵全根看着

村西北部新修的一条排水沟，高兴地竖起了大拇指。

据场坊村党支部书记赵彩虹介绍，场坊村全村有209户村民，地势东高西低，8月份曾出现两次雨水倒灌，村民要求修整排水系统的呼声很高。得知这一情况后，青石山街道立即组织专业人员到现场勘测，随后制定了“双管齐下”的策略：在市区创新路村北入口处修

建一条20多米长的排水沟，同时疏通创新路南边原有的约300米长的排水沟。

8月20日，5名施工人员开始疏通排水沟，出动一台挖掘机和一台铲车。5天后，他们又开始在附近新修一条20多米长的排水沟。

今年以来，场坊村积极实施“党群连心工程”，已解决30余件村民的“难心事”，覆盖村民生活的方方面面。

我省2024年下半年自学考试今起报名

□记者 田秀忠

本报讯9月1日，从市教育考试中心传来消息，河南省2024年下半年高等教育自学考试将于10月26日至27日举行，考生9月2日9:00至9月5日

18:00进行网上报名。信息审核时间9月6日18:00截止。网上缴费时间9月7日18:00截止。10月21日9:00至10月27日14:45为网上打印准考证时间。

考生登录河南省高等教育自学考试考生服务平台进行报名。首次

报名考生报名流程：网上注册个人基本信息→上传考生本人照片、身份证正反面照片→网上报考课程→信息审核合格→网上缴费→报名结束。考试成绩将于11月27日公布。平顶山考区咨询电话：4973009。

中秋假期火车票开售

□记者 燕亚男

本报讯9月1日，记者从平顶山西站了解到，中秋假期临近，有出行计划的旅客已可购买假期火车票。

9月1日可买9月15日车票，9月2日可买9月16日车票，9月3日可买9月17日车票(中秋节当天)。

另外，客流高峰期若无法买到直达车票，旅客可购买联程票。旅客也可选择车票候补功能。候补购票有以下几点技巧：增加候补列车数，选择候补的车次越多，候补成功率越大；打开“接受新增列车”按钮，填写所需列车，当有新增列车时，系统自动为旅客兑换车票；增加不同乘车日期的候补订单，提升成功率。

一场别开生面的“拍卖会”

□记者 张永军

本报讯8月30日，市城乡一体化示范区民政局在该区滨湖街道凤凰山社区举办了一场特别的“人生价值拍卖会”，拍卖会拍卖的不是名贵的物品，而是“朋友”“道德”“亲情”“理想”等人生价值观，参与活动的小朋友认真思考，谨慎对待。

“有一些志同道合的朋友”“有一个幸福的家庭”“有花不完的钱”“成为全世界最聪明的人”……此次拍卖会上的“拍卖标的”都有底价，竞拍者拥有“货币”，代表着一生的时间和精力，价高者得到物品，每个人可以根据自己对物品的理解竞拍。什么是你追求的终极目标，什么是你最终想得到的呢？带着这些思考，小朋友们手持“货币”，谨慎地竞拍着自己中意的“物品”。

拍卖会结束后，心理老师邀请小朋友们分享了自己作出选择的原因和拍到所得选项的感受，帮助大家树立正确的人生观和价值观。

据了解，这场“人生价值拍卖会”是全市民政系统开展的儿童关爱系列活动之一。

据市民政局儿童福利科副科长李林森介绍，截至目前，市级确立了“鹰城有爱·共护未来”儿童关爱服务品牌，卫东区、示范区、宝丰县、叶县等相继推出了“关爱心康·护佑卫士”“关爱暖童心·相伴护成长”“梦想加油站”等儿童关爱服务子品牌，累计开展心理健康进社区、普法关爱进校园、防欺凌自我保护教育、暑期研学等活动280余场。

新闻短波

●2024年全国健身气功站点(社区)联赛和“我要上全运”第十五届全国运动会健身气功分区赛暨段位积分赛河南省选拔赛，8月28日至30日在郑州市体育馆展开，全省24支代表队近200人参赛，我市代表队斩获4个一等奖。其中，舞钢市二中晨风健身气功辅导站代表队一举斩获马王堆导引术、易筋经、五禽戏三项一等奖及最佳竞赛奖，叶县体育馆健身气功辅导站代表队获得八段锦项目一等奖。(王辉)

●8月中旬，湛河北路街道在辖区推行“随手拍”小程序，鼓励居民将身边的不文明行为、环境卫生脏乱差、乱停乱放、乱涂乱画等情况以图片或小视频上传到“随手拍”小程序。截至目前，该街道共受理居民“随手拍”问题6条，其中安全隐患问题4条、环境卫生问题2条。针对居民的诉求，及时解决。此外，还征集到居民意见37条。(牛超)